



飞机洒药灭美国白蛾，千余亩桑叶被污染

# 胶南桑蚕大批死亡

本报青岛9月29日讯(记者苑菲菲)为消灭美国白蛾，诸城林业局派出飞机喷洒农药。在风力的影响下，临近的胶南市1200亩桑叶受到污染，结果导致桑蚕大批死亡。还没有死亡的桑蚕也面临要么毒死要么饿死的情况，蚕农们损失巨大。

“10万只幼虫已经死了6万多，剩下的恐怕也活不久。”李明春是胶南市海青镇双河村最早的一批桑蚕养殖户。养了16年的蚕，经验丰富的他从未想过会在养殖过程中遭遇这种变故。

李明春告诉记者，9月16日，他从蚕茧站买来幼虫后就开始悉心照料，桑蚕也顺利地度过了第一龄和第二龄(桑蚕共有五龄)，24日，李明春像往常一样采来桑叶喂养刚进入第三龄的桑蚕，到了下午他却发现，大批蚕突然僵直身子死了。

另一位桑蚕养殖户李明瑞的桑蚕已经长到了第五龄，还有一周左右的时间就能卖钱了。可现在，大棚里十几万只桑蚕大半都已经不动了。有的发黑、有的

僵直弯曲，还活着的蠕动速度也变得异常缓慢。

“村里其他养蚕户的蚕也开始死，没有一家落下。”双河村的蚕农们眼看着桑蚕一天天死得越来越多，蚕农们找到当地蚕茧站来检验。技术人员告诉他们，这些桑叶都已经被农药污染了。

“因为美国白蛾太严重，临近的诸城林业局在9月21日、22日、23日三天用飞机喷洒农药，这种药专门针对蛾类，毒性很强，我们也没法解。”胶南市海青镇蚕茧站技术人员调查后表示。

据了解，不光是海青镇桑叶受污染，受污染的还有胶河镇、理务关镇等，胶南共有1200多亩桑叶受到了污染，桑农们损失巨大。



## ○延伸调查

### 赔偿事宜暂无进展

“蚕农们损失巨大，丝绸公司也面临无原料可收的困境。”负责胶南地区桑蚕收购的胶南丝绸公司副经理朱学智告诉记者，污染事件发生后，他曾多次致电诸城林业局，对方表示为防疫洒药是迫不得已，也承认因药物给当地桑农带来损失一事，但却丝毫没有提及赔偿。

“诸城当地的桑蚕养殖户都提前得到了通知，也采取了防范措施，而临界的胶南、日照等周边的桑蚕养殖户却不知情。”朱学智说。

据了解，胶南市政府对此事十分重视，已责令胶南丝绸公司尽快拿出处理方案，给养殖户们一个合理的说法。而丝绸公司方面也正在积极与诸城林业局进行协调，“我们已经聘请了律师对此事进行调查取证，如果协调不成功将诉诸法律。”朱学智说。(本报记者苑菲菲)



看着地里的桑叶，却不能喂蚕，蚕农很着急。  
苑菲菲 摄

全国百位激光医学专家齐鲁行

# 万名胎记学生救治行动开始报名

10月1日-7日，青/红胎记、血管瘤治疗费减免10%，报名电话:0531-68801207/0531-68801208

胎记不但直接影响婚烟、升学、就业等实际问题，对于学生、青年人，更容易在成长过程中产生自卑或自闭的倾向。

为关爱众多胎记患者健康成长，避免胎记带来的严重影响，由山东省激光医学学会主办，联合国内100余位皮肤激光医学领

域著名专家，组成联合专家组，将在国庆期间，为万余名胎记患者供最尖端的激光医学救治。

据了解，如此集中时

段的大规模胎记救治活动在国内尚属首次，其专家团队实力之强大，采用激光设备之尖端，堪称激光医学技术的最高成就。主

办方表示，为保证胎记治疗效果，本次胎记学生救治行动，由中国胎记第一院提供全程国际激光技术支持。

## 专家力量代表了国内最高水准

据了解，此次胎记救治行动中的百余位皮肤激光医学专家均来自京沪鲁等众多一线大型医院，其中很多专家都是从八十年

代初便着手研究胎记激光治疗新技术，医学理论及临床诊疗经验十分丰富，代表了国内皮肤激光医学的最高水准。

本次胎记学生救治行动的倡导者是山东省激光医学学会常务副理事长杨立强教授，他是国内最早开展激光医学美容科研、教

学和临床的著名专家之一，探索开创了激光在医疗美容领域的高安全、高疗效的美容新途径；临床康复各类青胎记、红胎

记、血管瘤患者8万余人，倡导成立“国际激光医学交流培训开发中心”，为全国各大医院培训激光专业人才数千人。

## 中国胎记名院提供全程国际激光技术支持

据本次行动主办方山东省激光医学学会介绍，为保证胎记治疗效果，此次胎记救治行动将得到中国胎记第一院国际激光技术全程支持。

据了解，中国胎记第

一院应用国际尖端激光技术在治疗青胎记、红胎记、血管瘤、雀斑等皮肤病变方面技术领先全国，实现了治疗胎记全程无痛、不破皮、不出血、不留疤痕，20分钟一疗程。

作为国内最早开展激光医学美容的专业医院，中国胎记第一院建设有国内最大最全的胎记治疗中心，该中心拥有美国、以色列等国外进口国际尖端激光诊疗设备30余套，波长涵盖532nm、

585nm、595nm、755nm、810nm、1064nm、10800nm等各种型号，可针对性治疗各种青胎记、红胎记、血管瘤、雀斑、咖啡斑等先天性皮肤损害。

## ○相关链接

### 不同胎记需不同激光治疗

目前，激光疗法已成为国际标准治疗胎记方式。中国胎记第一院激光美容专家介绍，胎记可分为色素型和血管型两大类，常见的色素型胎记有太田痣、雀斑、咖啡牛奶斑等，常见的血管型胎记包括鲜红斑痣、血管瘤、红血丝、酒渣鼻等。

专家指出，不同的胎记所应用的激光器是不同的。波长755nm的调Q激光可以选择性地破坏色素，是治疗色素型胎记的最好激光；585nm的脉冲染料激光和1064nm的长脉冲激光可以针对性地对血管型胎记进行治疗。

此外，激光治疗胎记除了选择合适的波长、脉宽、能量密度、脉冲持续时间，在治疗时还要根据患者个体差异调节激光的能量密度、光斑大小等，使疗效达到最佳。专家提醒：家长带孩子就医时一定要多加比较，选择正规权威的医学美容机构。报名电话：0531-68801207/0531-68801208

## 120名律师“组团”服务“蓝”“黄”建设

本报济南9月29日讯(记者李文鹏)26日，山东半岛蓝色经济区和黄河三角洲高效生态经济区律师服务团揭牌成立。“蓝”“黄”律师服务团由全省范围内的120名高素质律师组成，为“蓝”“黄”在招商引资、公司设立、项目融资、园区建设、能源设施建设等各方面提供法律支持与服务。

据介绍，“蓝”“黄”律师服务团由省半岛蓝色经济区建设办公室、省黄河三角洲高效生态经济区建设办公室和省司法厅、省律协联合成立。

## 11名游客获“天灾赔款”

本报济南9月29日讯(记者乔显佳通讯员杨西媛)济南的孙女士没有想到，十天前一场台风让赴台旅游的他们蒙受经济损失，但因为组团社购买了“天灾保险”，夫妻俩和其他9名游客将获得每人350元的赔款。

29日下午，孙女士夫妇来到组团的山东嘉华国旅总部，领取两人获赔的700元钱。据介绍，9月12日，夫妇俩报名参加“台湾印象之美环岛八日游”，19日，准备随团返程时，赶上“凡比亚”台风即将登陆，大量航班延误。大家只好在台北一酒店等待。直到20日上午，才乘机返回济南。

据悉，和夫妻俩同样遭遇台风的还有另外9名省内游客。

## 滨州北海新区招商项目集中开工

本报滨州9月29日讯(王进军李格格)9月29日上午，撤地设市十周年滨州北海新区招商项目集中开工仪式举行。自4月2日揭牌成立以来，短短半年时间里，北海新区起步区已具备项目落户的条件。当天开工的项目共有12个。